

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дробкова Михаила Александровича «Оптимизация антибактериальной терапии гнойно-септических осложнений у пациентов с сахарным диабетом типа 2», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.06 – фармакология и клиническая фармакология

Гнойно-септические осложнения в абдоминальной хирургии на фоне сахарного диабета типа 2 имеют тенденцию к увеличению длительности течения заболевания и количеству летальных исходов, остаются одной из наиболее сложных и актуальных задач хирургии, реаниматологии и клинической фармакологии.

Летальность при сепсисе у пациентов с сахарным диабетом вдвое выше, чем у пациентов, не страдающих данным эндокринным заболеванием. Имеются разрозненные сведения, что назначение этиотропной антибактериальной терапии у пациентов с сепсисом на фоне сахарного диабета 2 типа, приводит к значительному снижению смертности по сравнению с применением эмпирической терапии антибиотиками.

Это определяет актуальность работы, необходимость проведения поисковых работ по разработке и внедрению оптимизированной, эффективной и безопасной тактики антибиотикотерапии у пациентов с абдоминальной хирургической инфекцией, осложненной септическим состоянием на фоне сахарного диабета 2 типа.

В своем исследовании автор выявил и систематизировал сведения о частоте и структуре возбудителей гнойно-септических осложнений на фоне СД 2 типа в многопрофильном стационаре г. Волгограда, изучил эмпирический этап АБ терапии при гнойно-септических процессах в брюшной полости, уровень резистентности возбудителей и определена чувствительность к антибактериальным препаратам. Проведено фармакоэпидемиологическое исследование (АТС/DDD анализ) потребления антибактериальных препаратов и разработаны рекомендации по рациональной антибиотикотерапии гнойно-септических осложнений у пациентов с СД 2 типа.

По теме диссертации опубликованы три научные статьи в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Для решения поставленной цели работы автор использовал адекватные современные методики и провел достаточный объем исследований. Автореферат диссертационной работы изложен автором четко, логично, с использованием современных взглядов на проблему.

Все вышеизложенное позволяет заключить, что диссертационное исследование Дробкова М.А. «Оптимизация антибактериальной терапии гнойно-септических осложнений у пациентов с сахарным диабетом типа 2» полностью соответствует требованиям пункта 8 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор М.А. Дробков заслуживает ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.06 – фармакология и клиническая фармакология.

Заведующая кафедрой фармакологии и
клинической фармакологии
Государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего профессионального образования
«Дальневосточный государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
Доктор биологических наук, доцент
680000, г. Хабаровск. ул. М-Амурского, 35,
8(4212) 313905, helena-slobodenuk@mail.ru



Слободенюк Е.В.

Подпись Слободенюк Е.В. заверяю
Начальник управления кадрами ДВГМУ



Шишмакова Е.А.